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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ
Προβολή του Π.Σ. και ενημέρωση πολιτών από την Π.Υ. Δράμας

Αγιασμός από Ιερέα Εθελοντή Πυροσβέστη στην Π.Υ. Ναυπλίου 

Βραβεύσεις εν ενεργεία και εν αποστρατεία Πυροσβεστών από την Π.Ο.Ε.Δ.

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία Δράμας με τη 
συνδρομή των Πυροσβεστικών Κλιμακίων 
Κάτω Νευροκοπίου και Παρανεστίου συμ-

μετείχαν ενεργά για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, στην 
κορυφαία διοργάνωση  του Δήμου Δράμας την «ΟΝΕΙ-
ΡΟΥΠΟΛΗ». Η ενημερωτική δράση του «Πυροσβεστικού 
Σταθμού» λειτούργησε καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδη-
λώσεων σε ένα ξύλινο σπιτάκι των διοργανωτών, όπου οι 
επισκέπτες μπορούσαν να ενημερωθούν για θέματα πρό-
ληψης και αντιμετώπισης πυρκαγιών και πλημμυρών. Σε 
καθημερινή βάση ήταν στελεχωμένο από πυροσβεστικό 
προσωπικό οι οποίοι πραγματοποιούσαν διανομή έντυπου 
υλικού και προβολή εκπαιδευτικού και ενημερωτικού οπτικοακουστικού υλικού. Επιπλέον υπήρχε διαθέσιμη στο 
κοινό,  μικρή έκθεση με τα πυροσβεστικά εργαλεία της βασικής διασωστικής σειράς, αλλά και μέσα ατομικής 
προστασίας που χρησιμοποιούνται στις πυρκαγιές, ενώ παράλληλα δίνονταν ακριβείς οδηγίες για τη χρήση και 
την αναγόμωση των πυροσβεστήρων. Η επισκεψιμότητα του κόσμου ήταν μεγάλη και το ενδιαφέρον αμείωτο. 
Ευχάριστη νότα, οι μικροί επισκέπτες που είχαν την ευκαιρία να εμπνευστούν και να φιλοτεχνήσουν ζωγραφιές 
σχετικές με το Πυροσβεστικό Σώμα.

Στην εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτι-
κης πίτας, στις 10 Ιανουαρίου, η Πυροσβε-
στική Υπηρεσία Ναυπλίου, παρουσία του 

Διοικητή Πυράρχου Βασίλειου Αλεξόπουλου, των Αξιω-
ματικών και Πυροσβεστών της Υπηρεσίας, συμμετείχε ο 
πατήρ Ιωάννης Μητροσύλης, Εθελοντής Αρχιπυροσβέ-
στης, ο οποίος τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού και 
ευλόγησε την αγιοβασιλόπιτα. Τέτοιες εκδηλώσεις φα-
νερώνουν πως η μία ιδιότητα δεν αναιρεί την άλλη, κα-
θόσον ο π. Ιωάννης συμμετέχει ενεργά στην κατάσβεση 
πυρκαγιών και είναι στην πρώτη γραμμή του μετώπου μαζί 
με τους συναδέλφους πυροσβέστες.

Στις 11 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε, στην  
κατάμεστη  από κόσμο, αίθουσα τιμών του 
Γ΄ Σώματος Στρατού, της Λέσχης Αξιωμα-

τικών Φρουράς Θεσσαλονίκης (Λ.Α.Φ.Θ.) εκδήλωση για 
την κοπή της βασιλόπιτας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Ειδικών Δυνάμεων και της Λέσχης Ελλήνων Καταδρομέων 
Θεσσαλονίκης. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Υφυπουργός 
Εσωτερικών Μακεδονίας-Θράκης, βουλευτές, ο Περιφε-
ρειάρχης Κ.Μ. η Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε. Θεσσαλονίκης,  
εκπρόσωποι των Ε.Δ. και Σ.Α. και φορέων. Κατά τη διάρκεια 
της εκδήλωσης τιμήθηκαν μεταξύ των Εφέδρων Στρατιω-
τικών και Αστυνομικών, ο Πυροσβέστης Μικές Μιχαήλ από 
την Π.Υ. Αργοστολίου, ο οποίος ολοκλήρωσε επιτυχώς την εκπαίδευση σε πτώσεις με αλεξίπτωτο στατικού ιμάντα 
και σχολή εδάφους, στο Σχολείο Αλεξιπτωτιστών Αστυνομικών, από τον Αύγουστο έως τον Δεκέμβριο του 2019, 
στο Αεροδρόμιο Τατοΐου στην Αθήνα και στο Αεροδρόμιο Χορτερού «Αεροπόρου Μόκκα» στο Σιδηρόκαστρο Σερ-
ρών. Επίσης βραβεύθηκαν για την προσφορά τους οι Στρατηγοί εν αποστρατεία, Ευάγγελος Σταμίγκος, Χρήστος 
Πετανίδης και Χαράλαμπος Παντζαρτζής, που ήταν Έφεδροι Αξιωματικοί των Καταδρομών και μέλη της ΛΕΚ. Τη 
βράβευση έκανε ο Συντονιστής Επιχειρήσεων με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Βαρσάμης.

1
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

10
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

11
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ



2 7

παρουσίαση/υπηρεσία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2020
Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π Σ Κ Δ Τ Τ Π Π

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Μνημόνιο Συναντίληψης  Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και  Π.Σ. 

Συνεργασία ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ηρακλείου Κρήτης με την Πολιτική Περιφέρεια Κρήτης

Εκπαίδευση Σχολείου Αυτοδυτών 

Στο πλαίσιο της ενίσχυσης του Πυροσβεστι-
κού Σώματος στον τομέα αντιμετώπισης των 
φυσικών καταστροφών, υπογράφηκε στις 13 

Ιανουαρίου Μνημόνιο Συναντίληψης και Συνεργασίας, μεταξύ 
του Ινστιτούτου Ερευνών Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Ανά-
πτυξης του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και του Πυρο-
σβεστικού Σώματος. Μέσω του καινοτόμου αυτού μνημονίου, 
η συνεργασία των δύο φορέων θα λειτουργήσει άκρως υπο-
στηρικτικά για το Π.Σ. αφού με δεδομένες τις επιπτώσεις της 
κλιματικής αλλαγής, κάθε είδους σύμπραξη με την επιστημο-
νική κοινότητα θα αποφέρει θετικά αποτελέσματα, θωρακίζο-
ντας την πολιτική προστασία της χώρας απέναντι σε φυσικές 
καταστροφές. Με κριτήριο το κοινό όφελος των δυο εμπλεκομένων φορέων, το Μνημόνιο αποσκοπεί στην ευρεία 
και σταθερή ανάπτυξη συνεργασίας κυρίως σε ό,τι αφορά την υποστήριξη του έργου του Π.Σ, σε παρατήρηση και 
προειδοποίηση των φυσικών καταστροφών από καιρικά φαινόμενα και δασικές πυρκαγιές, αλλά και στην αμφίδρομη 
ενημέρωση σε ανάλογα θέματα. Στην συνάντηση παρόντες ήταν ο Πρόεδρος του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, 
Kαθηγητής Μανώλης Πλειώνης, η Διευθύντρια Ερευνών Δρ. Βασιλική Κοτρώνη, ο Διευθυντής Ερευνών Δρ. Κωνστα-
ντίνος Λαγουβάρδος, ο εκλεγμένος ερευνητής Δρ. Θ. Γιάνναρος, ενώ από την πλευρά του Πυροσβεστικού Σώματος 
παρόντες ήταν η Επιπυραγός Ζησούλα Ντάσιου και ο Επιπυραγός Μάρκος Γκουβάς, αμφότεροι από το Ε.Σ.Κ.Ε. 

Στo πλαίσιο της διαρκούς και αγαστής συνερ-
γασίας της Πολιτικής Περιφέρειας Κρήτης στο 
πρόσωπο του κ. Σταύρου Αρναουτάκη  με την 

ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ηρακλείου Κρήτης, πραγματοποιήθηκε στις 14 Ια-
νουαρίου, επίσκεψη από τον Διοικητή ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αρχιπύραρχο 
Νικόλαο Λαγουδάκη - ο οποίος περιήλθε σε αποστρατεία με 
τις πρόσφατες κρίσεις-  με αφορμή την έκδοση ενημερωτικού 
φυλλαδίου με τίτλο «Προετοιμάσου! Πρόλαβε! Προφυλάξου!». 
Το ενημερωτικό έντυπο έχει στόχο την ευαισθητοποίηση των 
πολιτών στον τομέα πρόληψης και ενημέρωσης, ιδιαίτερα 
κατά τους χειμερινούς μήνες, εξαιτίας των υπαρκτών κινδύ-
νων από τα έντονα καιρικά φαινόμενα που πλήττουν την Κρήτη. Αξίζει να σημειωθεί ότι και κατά την παρελθούσα 
αντιπυρική περίοδο του 2019, η Περιφέρεια Κρήτης είχε επιδείξει ανάλογη ευαισθησία, χρηματοδοτώντας την έκδοση 
αντίστοιχου ενημερωτικού εντύπου με τίτλο «Άναψες; Κάηκες…», ο σχεδιασμός του οποίου είχε πραγματοποιηθεί και 
πάλι σε συνεργασία με την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ηρακλείου.  Και τα δύο έντυπα, τα οποία διανέμονται με τη μορφή αφίσας διπλής 
όψης, πληροφορούν και παρέχουν οδηγίες στους πολίτες, στοχεύοντας άμεσα στην ενημέρωσή τους και έμμεσα στον 
περιορισμό των συμβάντων δασοπυρόσβεσης  στην  ευρύτερη επικράτεια της Κρήτης.  

Το Ινστιτούτο Διαχείρισης Ανθρωπογενών & 
Φυσικών Καταστροφών με την υποστήριξη 
του  Κέντρου Πολιτισμού-Αθλητισμού & Πε-

ριβάλλοντος  του Τμήματος Αθλητικών Δραστηριοτήτων 
του Δήμου Κορινθίων και με τη συνεργασία του Συλλόγου 
Εφέδρων Πελοποννήσου και την Ένωση Πτυχιούχων Αξιω-
ματικών και Υπαξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος,  
πραγματοποίησε στις 19 Ιανουαρίου στο κολυμβητήριο του 
Ναυτικού Ομίλου Κορίνθου, υδάτινη εκπαίδευση  με θέμα 
«Εισαγωγή στις Καταδύσεις-Σχολείο Αυτοδυτών», με πε-
ριορισμένη συμμετοχή στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων 
και των Σωμάτων Ασφαλείας. Από το Πυροσβεστικό Σώμα 
έδειξαν ενδιαφέρον και συμμετείχαν με δικά τους έξοδα συνολικά δέκα πυροσβεστικοί υπάλληλοι από τον 6ο 
Π.Σ. Αθηνών και την Π.Υ. Κορίνθου. Στη  συνδιοργάνωση  σημαντική συμβολή είχαν Εθελοντικές Οργανώσεις της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας από διαφορετικές περιοχές της επικράτειας.
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Εγκαίνια νέας πτέρυγας ΔΙ.Π.Υ. Ν. Χανίων

Κοπή Βασιλόπιτας στην Π.Υ. Δ.Α.Α. 

Επίσκεψη της Δνσης Τεχνικής Υποστήριξης & Υποδομών στο Πυροσβεστικό 
Συνεργείο Θεσσαλονίκης

Στις 21 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκαν 
τα εγκαίνια μιας νέας πτέρυγας γρα-
φείων στις εγκαταστάσεις της Διοίκησης 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του νομού Χανίων, παρουσία 
εκπροσώπων των τοπικών αρχών, της Αστυνομίας, του 
Στρατού, της Αντιπεριφέρειας, αλλά και του δήμου Χα-
νίων. Η ανακαίνιση των χώρων η οποία διήρκησε περίπου 
δύο χρόνια και έγινε με τη συμβολή ιδιωτικών πόρων, κυ-
ρίως τοπικών επιχειρήσεων, αλλά και την προσωπική ερ-
γασία πυροσβεστικών υπαλλήλων, είναι πολλή σημαντική 
αφού με τον εκσυγχρονισμό των κτιριακών υποδομών της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας δεν αναβαθμίζονται μόνο οι 
εργασιακές συνθήκες του προσωπικού, αλλά ταυτόχρονα 
και το επίπεδο παροχής υπηρεσιών προς τους πολίτες. Η 
πρωτοβουλία της διαδικασίας ανακαίνισης ανήκε στον 
Διοικητή Π.Υ.Ν. Χανίων, Πύραρχο Δημοσθένη Μπουντου-
ράκη, ο οποίος, με τις πρόσφατες κρίσεις, προήχθη στη 
θέση του Αρχιπυράρχου, ως Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κρήτης. 

Στις εγκαταστάσεις της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας του Διεθνούς Αερολιμένα 
Αθηνών «Ελ. Βενιζέλος», πραγματοποιή-

θηκε  στις 30 Ιανουαρίου η κοπή της πρωτοχρονιάτικης 
πίτας, παρουσία του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Με-
σογαίας και Λαυρεωτικής κκ Νικολάου. Ο  Διοικητής της 
Π.Υ. Δ.Α.Α. Πύραρχος Γεώργιος Καραμανλής απεύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό και έκανε απολογισμό της παρελθού-
σας  χρονιάς. Από το Πυροσβεστικό Σώμα τίμησαν με 
την παρουσία τους την εκδήλωση ανώτατα και ανώτερα 
επιτελικά στελέχη του Α.Π.Σ. Επίσης παρέστη ο Διευθυ-
ντής της Διεύθυνσης Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθη-
νών, Ταξίαρχος Ιωάννης Κατσιαμάκας, από την Εναέρια 
Κυκλοφορία ο Νικόλαος Δεμίρης και ο πρόεδρος του 
Ο.Α.Σ.Π.,  καθηγητής Δρ Ευθύμιος Λέκκας. Από τον Διε-
θνή Αερολιμένα Αθηνών παρέστη ο Γενικός Διευθυντής 
Επιχειρησιακών Λειτουργιών, Αλέξανδρος Αραβανής μαζί με πλήθος στελεχών του Δ.Α.Α. ΑΕ , καθώς και  
εκπρόσωποι αεροπορικών και άλλων εταιρειών της αεροδρομιακής κοινότητας, όπως Aegean Airlines, British 
Airways, Emirates, Royal Jordanian, Sky Express, ΙΚΕΑ, OFC, Safco, Volotea που τίμησαν με την παρουσία τους 
την εκδήλωση.

Αντιπροσωπεία της Διεύθυνσης Τεχνικής 
Υποστήριξης και Υποδομών του Αρχη-
γείου Πυροσβεστικού Σώματος, επισκέ-

φθηκε στις 31 Ιανουαρίου, τις εγκαταστάσεις του Πυρο-
σβεστικού Συνεργείου Θεσσαλονίκης και απένειμε τιμη-
τική πλακέτα στον Προϊστάμενό του Αντιπύραρχο Αζαρία 
Συμεωνίδη, τιμώντας τον για την εύρυθμη και παραγωγική 
λειτουργία του.  
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Βράβευση ΠΕ.ΠΥ.Δ. Ιονίων Νήσων

Άσκηση  «ΝΩΕ 2020» από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Χανίων 

Εορταστική εκδήλωση Συλλόγου Πολιτικού Προσωπικού Περιφέρειας Αττικής

Την 1η Φεβρουαρίου στην εκδήλωση κο-
πής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, η Εταιρεία 
TRAINING FORCE GROUP ΜΑΝΕΤΑΣ ΕΙ-

ΡΗΝΑΙΟΣ & ΣΙΑ, βράβευσε μέσω του Γενικού Περιφερει-
ακού Διοικητή Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ιονίων Νήσων, 
Ανδρέα Ρίζου, νυν Υποστρατήγου εν αποστρατεία,  τους 
άνδρες και τις γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος που 
υπηρετούν στην Κέρκυρα, για την προσφορά τους με αυ-
τοθυσία στο καθήκον προς τον Κερκυραϊκό λαό.

Στις 5 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε 
υπό συνθήκες συνεχούς βροχόπτωσης και 
ψύχους, σε ρέμα πλησίον της γέφυρας του 

ποταμού Κερίτη του Δήμου Πλατανιά, άσκηση της Διοί-
κησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του Νομού Χανίων, με 
τη συμμετοχή του 1ου Π.Σ. Χανίων, της Π.Υ. Κισσάμου, της 
Π.Υ. Βρυσών, Εθελοντών Πυροσβεστών, Εθελοντικών ομά-
δων της  Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Χανίων, 
καθώς και άλλων συναρμόδιων φορέων όπως  Ε.Κ.Α.Β,  
ΕΛ.ΑΣ, Εθελοντική ομάδα Σαμαριτών Χανίων, Εθελοντική 
Επίλεκτη Ομάδα Ειδικών Αποστολών (ΕΠ.ΟΜ.Ε.Α.) και 
μέλη της Εθελοντικής Ναυαγοσωστικής Μονάδας του 
Ναυτικού Ομίλου Χανίων. Το σενάριο προέβλεπε διάσωση 
δυο τραυματιών οι οποίοι εγκλωβίστηκαν σε Ι.Χ.Ε. όχημα 
μετά από υπερχείλιση της κοίτης του ποταμού, ενώ πα-
ράλληλα εξελισσόταν και έτερο συμβάν διάσωσης εγκλωβισμένης οδηγού, λόγω πτώσης του οχήματός της 
εντός πρανούς ρέματος, εξαιτίας κατολίσθησης φερτών υλικών. Σκοπός της άσκησης ήταν ο προσδιορισμός 
της επιχειρησιακής ετοιμότητας του συνόλου του πυροσβεστικού προσωπικού σε προσομοίωση πραγματικού 
χρόνου και συμβάντος καθώς και οι ενδεχόμενες  αδυναμίες μεταξύ των εμπλεκόμενων Φορέων. 

Στις 11 Φεβρουαρίου, στην αίθουσα τελε-
τών της Λέσχης Αξιωματικών των Ενόπλων 
Δυνάμεων, πραγματοποιήθηκε η κοπή της 

πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου Πολιτικού Προσω-
πικού του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, Περιφέ-
ρειας Αττικής. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία 
τους εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας ο Γενικός Γραμμα-
τέας Δημόσιας Τάξης Κωνσταντίνος Τσουβάλας, ενώ εκ 
μέρους της φυσικής ηγεσίας της ΕΛ.Α.Σ ο Προϊστάμενος 
Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης & Ανθρώπινου Δυνα-
μικού, Υποστράτηγος Χρήστος Κονδύλης. Επιπλέον στη 
γιορτή παρευρέθησαν η Διευθύντρια της Διεύθυνσης 
Πολιτικού Προσωπικού του Αρχηγείου της ΕΛ.ΑΣ, Κοσμία 
Τσακίρη, καθώς και το προεδρείο του Διοικητικού Συμβου-
λίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτικών Υπαλλήλων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Την εκδή-
λωση άνοιξε με χαιρετισμό ο πρόεδρος του Συλλόγου,  Κωνσταντίνος Ζαχαρόπουλος με ευχές για υγεία και 
ενότητα, ενώ ακολούθησε χοροεσπερίδα παρουσία της χορευτικής ομάδας της Γ.Α.Δ.Α., τη  μουσική επιμέλεια 
της οποίας είχαν τα μέλη της μπάντας του Πυροσβεστικού Σώματος. Ο Σύλλογος του Πολιτικού Προσωπικού 
τίμησε την Κοσμία Τσακίρη, για την πολυετή και πολύτιμη προσφορά της προς τους συναδέλφους.
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Άσκηση «ΟΛΥΜΠΟΣ 2020» της 8ης Ε.Μ.Α.Κ. 

Ημερίδα για τον ΝΕΟ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ ΠΥΡΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΤΙΡΙΩΝ (Π.Δ. 41/2018)

Στην επιβλητική κορυφή «Σκολιό» του 
Ολύμπου, πραγματοποιήθηκε στις 18 Φε-
βρουαρίου η εντυπωσιακή άσκηση Έρευ-

νας-Διάσωσης «Ηρακλής» της 8ης Ε.Μ.Α.Κ Θεσσαλίας με 
την κωδική ονομασία «ΟΛΥΜΠΟΣ 2020». Στην άσκηση 
συμμετείχαν ακόμη, η 2η Ε.Μ.Α.Κ. Θεσσαλονίκης, οι Π.Υ. 
Κατερίνης, Λιτοχώρου και Ελασσόνας, καθώς και εθελο-
ντικές ομάδες Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας. Το σενάριο της άσκησης περιελάμβανε την 
αναζήτηση, τον εντοπισμό και τη διάσωση ενός ορειβάτη 
μετά από πτώση του σε χιονοσκεπή παγωμένη ορθοπλα-
γιά. Στην άσκηση συνέδραμε το ελικόπτερο τύπου Super 
Puma της Υπηρεσίας  Εναερίων Μέσων, το οποίο και παρέ-
λαβε τον τραυματία-ορειβάτη από το σημείο ανάσυρσης. 
Την άσκηση συντόνιζε ο Επιχειρησιακός Συντονιστής του 
Πυροσβεστικού Σώματος με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Υπο-
στράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Βαρσάμης, ενώ την εξέλιξη και 
επιτυχή ολοκλήρωσή της παρακολούθησε ο Υπαρχηγός 
του Π.Σ. Aντιστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος.

Το ΣΤ' Γραφείο Πυρασφάλειας που εδρεύει 
στον 6ο Πυροσβεστικό Σταθμό, στο Ολυμπι-
ακό Χωριό, διοργάνωσε στις 19 Φεβρουα-

ρίου, στο Θέατρο Αρχελάου στους Θρακομακεδόνες Αχαρ-
νών, Ημερίδα με θέμα: «Νέος Κανονισμός Πυροπροστασίας 
Κτιρίων (Π.Δ. 41/2018)». Ομάδα-Στόχος της ενημερωτικής 
δράσης ήταν οι μηχανικοί-τεχνικοί επιστήμονες και στελέχη 
φορέων που δραστηριοποιούνται στον χώρο των μελετών 
πυροπροστασίας όλων των χρήσεων, που περιλαμβάνονται 
στο πεδίο εφαρμογής του νέου Προεδρικού Διατάγματος. 
Στον εναρκτήριο χαιρετισμό ο Πύραρχος Νικόλαος Μπάλ-
σης, επεσήμανε την αναγκαιότητα τέτοιων προσπαθειών 
για τη συνεχή ενημέρωση-εκπαίδευση των εμπλεκομένων.
Τα θέματα που αναπτύχθηκαν, με πολύ ενδιαφέρουσες ει-
σηγήσεις από τον Αντιπύραρχο Νικόλαο Μπόρα, ήταν:
•  Εισαγωγή στον Κανονισμό Πυροπροστασίας Κτιρίων Π.Δ. 

41/2018-Νέες διατάξεις και διαφορές με το προηγούμενο 
θεσμικό πλαίσιο. 

•  Νέος Κανονισμός Πυροπροστασίας Κτιρίων Π.Δ. 41/2018 
και Μέσα Ενεργητικής Πυροπροστασίας.

Ακολούθησε κύκλος ερωτήσεων και συζήτησης επί του αντικειμένου της ημερίδας. Σε όλους τους παρευρισκομέ-
νους δόθηκαν βεβαιώσεις παρακολούθησης καθώς και το ενημερωτικό υλικό σε ψηφιακή μορφή.
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Άσκηση «ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ» του 2ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης 

 Τελετή Βράβευσης Αθλητών & Αθλητριών Ενόπλων Δυνάμεων & Σωμάτων Ασφαλείας

Άσκηση  «ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ» 2020 στην Κοζάνη 

Στις 21 Φεβρουαρίου διεξήχθη στις εγκα-
ταστάσεις αποθήκευσης εξανίου της μο-
νάδας διαλυτών της εταιρείας ΕΛ.ΠΕ. Α.Ε. 

των Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων Θεσσαλονίκης (Β.Ε.Θ.), 
η άσκηση «ΜΑΥΡΟΣ ΧΡΥΣΟΣ» από τον 2ο Πυροσβεστικό 
Σταθμό Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την ομάδα πυ-
ρασφαλείας της εταιρείας των ΕΛ.ΠΕ. ΑΕ , με  σκοπό  την 
αύξηση του βαθμού ετοιμότητας και την ενδυνάμωση της 
συνεργασίας του προσωπικού της υπηρεσίας με την ομάδα 
πυροπροστασίας της επιχείρησης και τους συναρμόδιους 
φορείς, την εξοικείωση και εκπαίδευση των συμμετεχόντων 
στα θέματα κατάσβεσης πυρκαγιών εξανίου  και την εκ-
παίδευση του προσωπικού στα μέσα πυροπροστασίας της 
επιχείρησης. Στην Άσκηση συμμετείχαν τέσσερα οχήματα (διασωστικό & υδροφόρα) με 12 πυροσβεστικούς υπαλ-
λήλους και τέσσερα οχήματα (υδροφόρα, βοηθητικό & ασθενοφόρο) με 16 άτομα της ομάδας πυρασφαλείας 
της εταιρείας. Την άσκηση παρακολούθησαν μεταξύ άλλων, ο Διοικητής του 2ου Π.Σ., η ομάδα πυροπροστασίας 
της επιχείρησης , εκπρόσωποι από τη Διεύθυνση Υγιεινής & Ασφάλειας και τη Διεύθυνση του Τμήματος Χημικών 
της εταιρείας των ΕΛ.ΠΕ.

Τιμώντας την ιδιαίτερη σημασία του «ευ 
αγωνίζεσθαι» στον αθλητισμό, πραγματο-
ποιήθηκε στις 26 Φεβρουαρίου, στο αμφι-

θέατρο του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, η τελετή βρά-
βευσης διακριθέντων αθλητριών-αθλητών και ομάδων 
των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας. Πα-
ρουσία του Αρχηγού Γ.Ε.ΕΘ.Α. Στρατηγού Κωνσταντίνου 
Φλώρου, έγιναν επίσης ειδικές βραβεύσεις προσώπων 
που πρόσφεραν σημαντικές υπηρεσίες στον αθλητισμό 
των Ε.Δ. και Σ.Α. Στην τελετή, τη διοργάνωση της οποίας 
είχε το Ανώτατο Συμβούλιο Αθλητισμού Ενόπλων Δυνά-
μεων (Α.Σ.Α.Ε.Δ), το Πυροσβεστικό Σώμα εκπροσωπήθηκε από τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Στρατηγικού 
Σχεδιασμού & Επικοινωνίας του Α.Π.Σ. Αρχιπύραρχο Άγγελο Τριπολιτσιώτη, τον Υποδιοικητή της Πυροσβεστι-
κής Ακαδημίας στην Κηφισιά, Αρχιπύραρχο Δημήτριο Καλιανιώτη, τον Επιπυραγό Σταύρο Καρρέ ως μέλος των 
τεχνικών επιτροπών του Α.Σ.Α.Ε.Δ,  από Ολυμπιονίκες πυροσβεστικούς υπαλλήλους, καθώς και από αντιπρο-
σωπεία Δοκίμων Ανθυποπυραγών. Σημαντική βράβευση για το Πυροσβεστικό Σώμα ήταν αυτή της Ολυμπιονίκη 
Επιπυραγού Φωτεινής Βαβάτση από τη 2η Ε.Μ.Α.Κ. η οποία κατέκτησε την 3η θέση Ομαδικού Ολυμπιακού 
Τόξου Γυναικών στο 1ο Ευρωπαϊκό Στρατιωτικό Πρωτάθλημα Τοξοβολίας CISM που διεξήχθη στον ιστορικό 
χώρο των Θερμοπυλών, τον περασμένο Αύγουστο.   

Άσκηση με την κωδική ονομασία «ΣΕΙΣΙ-
ΧΘΩΝ» πραγματοποιήθηκε στις 26 Φε-
βρουαρίου, στην περιοχή ΑΕΒΑΛ του δήμου 

Εορδαίας Κοζάνης, με το σενάριο να προβλέπει σεισμό, 
καταρρεύσεις κτιρίων  και απεγκλωβισμό-διάσωση ατόμων 
καθώς και κατάσβεση πυρκαγιάς. Στην Άσκηση συμμετείχαν 
πυροσβεστικοί υπάλληλοι από την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Πτολεμαΐδας και εθελοντές διασώστες από την Εθελοντική 
Διασωστική Ομάδα Πτολεμαΐδας, οι οποίοι συνεργάστηκαν 
με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς όπως το Δήμος Αρι-
δαίας, την ΕΛ.ΑΣ. και το Ε.Κ.Α.Β. Στην Άσκηση δοκιμάστηκε η 
διαλειτουργικότητα και ο συντονισμός των συναρμόδιων φο-
ρέων στην αντιμετώπιση των καταστροφών, αναδεικνύοντας για άλλη μια φορά τον υψηλό βαθμό ετοιμότητάς τους.
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